### 最高法公开征求意见

## 拟就"假离婚"等问题作出规定

据新华社北京4月7日电 最高人民 法院7日发布公告,就关于适用民法典婚 姻家庭编的解释(二)征求意见稿向社会公 开征求意见。该司法解释拟就"假离婚"、未 成年人直播打赏等问题作出规定,征求意 见截止日期为4月30日。

征求意见稿规定,夫妻登记离婚后,一 方以双方意思表示虚假为由请求确认离婚 无效的,人民法院不予支持。一方有证据证 明双方意思表示虚假,请求确认离婚协议 中有关财产及债务处理条款无效,并主张 重新分割夫妻共同财产的,人民法院应依 法予以支持。

征求意见稿同时规定,婚前或者婚姻 关系存续期间,一方将其所有的房屋变更 登记至对方名下或者双方名下,离婚诉讼 中,该方请求对方返还的,人民法院应当根 据当事人请求,结合赠与房产目的,综合考 虑婚姻关系存续时间、离婚过错、双方经济 情况等事实,判决该房屋归一方所有,并参考房屋市场价格由获得房屋一方对另一方予以适当补偿,但双方有特别约定的除外。

对于未成年人直播打赏,征求意见稿规定,不满八周岁的未成年人通过网络直播平台实施打赏行为,其法定代理人主张该民事法律行为无效,请求返还已打赏款项的,人民法院应依法予以支持。八周岁以上不满,出了一个人。 一个人为主要生活来源的未成年人未经法定代理人同意,通过网络直播平台实施与其年龄、智力和精神健康状况不相适应的打赏行为,法定代理人不予追认并主张该民事法律行为无效,请求网络直播平台返还已打赏款项的,人民法院应依法予以支持。

征求意见稿还针对双方均无配偶的同居关系析产纠纷,父母在子女婚后为其购房出资的认定,抢夺、藏匿未成年子女的民事责任等作出了规定。

## 商用燃气灶等7种产品纳入3C认证

据新华社北京4月7日电 市场监管总局7日发布公告,对具有较高安全风险的商用燃气灶、阻燃电线电缆、电子坐便器、电动自行车乘员头盔、可燃气体探测报警产品、水性内墙涂料、防爆灯具及控制装置等7种产品实施CCC认证,将低压元器件由CCC自我声明恢复为第三方评价方式。这对于消费者和企业将带来哪些影响和变化?

市场监管总局认证监管司副司长李春 江介绍,此次纳入CCC认证的产品,主要集 中在近期安全生产事故暴露出安全质量问 题较突出、或是消费者反映安全隐患较多的领域,需要通过事前准人方式确保安全合格的产品进入市场。如广泛应用于餐饮场所的商用燃气灶,如果未按照国家标准设计自动熄火装置,极易引发公共安全事件。

目前我国 CCC 认证目录共覆盖包括家用电器、电子设备、汽车、玩具等在内的16大类100种产品。自 CCC 认证实施以来,儿童玩具的合格率由不足40%上升到96%,家电产品由76.7%上升到90.7%,质量安全水平不断提升。

## 拍卖公告

受委托,我公司定于2024年4月18日上午9:30在醴陵市渌江产业发展中心三楼会议室对醴陵市金利公司1号至5号门面,渌江产业发展中心A栋负一楼5号门面,鼎盛名城3#117、214号门面,五环星城102门面,人民电影院(胜利路建设巷8号门面),农机公司1号门面,医药总公司胜利路123号门面,原工所综合楼1号至13号门面3年租赁经营权向社会进行公开拍卖(详细资料见拍卖文件)。

标的物自公告之日起开始展示,有意者请于2024年4月17日16:30前持有效证件和竞买保证金交纳凭证(收款单位:醴陵市国有资产经营有限公司、开户行:长沙银行醴陵市支行、账号:800154174602010)到醴陵市渌江产业发展中心18楼(国资公司)办理竞买手续,联系电话:15211182641(蔡)。

株洲市彩泉拍卖有限责任公司 2024年4月8日

# 以色列从加沙南部撤出地面部队

据新华社耶路撒冷4月7日电 以色列媒体7日报道,以军已经从加沙地带南部撤出所有地面部队,目前加沙地带只留下一个旅。

过去几个月主要部署在汗尤尼斯地区的以军第98师从加沙地带南部撤出,标志着以军在加沙

地带的兵力进一步减少。

目前以军在加沙地带只剩下"纳哈尔"旅,负责保护内察里姆走廊的安全。该走廊横贯加沙地带北部地区,方便以军在加沙地带北部和中部开展军事行动,可阻断加沙居民返回北部,同时也是

救援物资运入加沙地带北部的通道。

以军同日说,加沙地带武装人员当天从汗尤尼斯向以色列发射5枚火箭弹,多枚被拦截,目前尚无人员伤亡的报告。此前数小时,以军宣布从汗尤尼斯撤出地面部队。

## 巴以冲突半年 停火道阻且长

新一轮巴以冲突自去年10月7日爆发,至今已半年。本轮冲突持续时间长、对抗强度大,造成大量平民伤亡和严重人道主义危机,其外溢效应波及地区多个国家。分析人士指出,自冲突爆发以来,国际社会不断强烈呼吁停火,外交斡旋也在进行,但由于以色列态度强硬,且其主要支持者美国出于私利不仅未对以方实质性施压,还在外交和军事层面偏袒以色列,停火进程举步维艰,地区紧张局势加剧。

#### 人道灾难深重

巴勒斯坦加沙地带卫生部门数据显示,本轮冲突爆发以来,以色列在加沙地带的军事行动已造成超过3.3万人死亡、逾7.5万人受伤,上百万人流离失所。据联合国统计,加沙地带绝大多数死者是妇女和儿童。据以色列官方数据,本轮冲突中以方约有1400人死亡。

战火导致加沙地带陷入严重的人道主义危机。联合国世界粮食计划署3月下旬说,加沙地带一半人口已陷入"灾难性饥饿"。4月1日晚,以色列空袭加沙地带中部城市代尔拜拉赫,造成慈善组织"世界中央厨房"7名工作人员死亡,多个援助组织随后暂停在加沙地带活动,这令该地区人道主义危机雪上加霜。

◀▲上接01版 3月11日消息一出,受到不少攸县

村民的欢迎。短短几日,2万株辣椒苗就被认领一空。

年由攸县皇图岭辣椒研究所培育而出。具有个大通

红、皮薄肉厚籽少、甜辣适中、营养丰富的特点。上世

纪八九十年代,"皇椒一号"在攸县种植面积达1666

余公顷,出口东南亚等地,攸县也因此成为湖南五个

辣椒出口基地县之一。后因农村劳动力外出务工等

2023年, 攸县启动皇椒复活计划, 从湖南农作

因素的影响,皇椒种植迅速衰落。

没想到,曾消失20余年的皇椒,还被老百姓所惦记。

"皇椒一号"是攸县本土的一个辣椒品种,1985

3月26日,长沙市攸县商会追加3万株,再次被抢领。

面对冲突造成的深重灾难,国际社会要求停火的呼声强烈。联合国安理会3月25日通过决议,要求斋月期间在加沙地带立即停火。但加沙民众没有等来停火,以色列军事行动仍在继续。

眼下,以军重点目标是加沙地带最南端城市 拉法。目前有超过150万巴勒斯坦平民在拉法避 难。国际社会担忧,以军一旦对拉法发动地面进 攻,将造成大量平民死伤。

#### 外溢影响显著

本轮巴以冲突影响不断外溢,地区多个方向局势紧张。黎巴嫩真主党、也门胡塞武装均与以色列发生冲突,以示对巴勒斯坦的支持。近日,伊朗驻叙利亚大使馆领事部门建筑遭空袭,进一步将地区局势推向更危险的境地。

在黎以边境,黎巴嫩真主党持续向以色列北部发射火箭弹,以色列向黎南部发动空袭和炮击,双方交火不断。本轮冲突已造成黎南部313人死亡、约1000人受伤,约10万人流离失所。

在红海,也门胡塞武装频频袭击关联以色列 和美国的船只。美国和英国多次对胡塞武装目标 发动空袭,造成人员死伤。红海危机导致多家航运 巨头不得不避开这一繁忙航道,货运成本大大增 加,全球海运行业受到严重影响。 伊朗方面说,以色列4月1日用导弹袭击伊朗驻叙利亚大使馆领事部门建筑,造成至少13人死亡。伊朗伊斯兰革命卫队6日表示,一定会作出回应。以方连日来已采取多项措施,加强安全戒备。

分析人士指出,"炸馆事件"给地区安全形势增加了更多不确定性,使得加沙停火更加困难。

### 美国难辞其咎

一段时间以来,埃及、卡塔尔等国展开停火斡旋。但以色列与哈马斯在停火期限、释放被扣押人员等问题上分歧明显,停火协议迟迟难以达成。即使联合国安理会、联合国大会通过一些要求停火的决议,以政府仍然态度强硬、攻势不减,决议难以落实。

加沙停火困难重重,背后的美国因素不可忽视。作为以色列的盟友和最大军援国,美国长期在巴以问题上"拉偏架",在本轮冲突爆发后继续力挺以色列,不断输送武器弹药。美方还多次在安理会对加沙地带停火相关决议草案行使否决权,拒绝国际社会关于立即停火的要求。

叙利亚政治分析人士乌萨玛·达努拉说,本轮 巴以冲突爆发以来,美国一直在向以色列提供军 援和政治庇护,这让停火遥遥无期,更令加沙地带 的和平之路陷入僵局。 据新华社

物种质资源库重新获得了皇椒种子。当年,长沙市 攸县商会响应县委、县政府"迎老乡、回故乡、建家 乡"的号召,成立攸县共益生态种养合作社回乡发 展辣椒产业,当年试种26.6公顷,今年扩种200公

## 顷。"皇椒一号"重新获得老百姓认可,也将成为乡村振兴的明星产业之一。 系列活动共塑乡村品牌

从免费禅食到免费辣椒苗,从"梅见"酒助力到 正在谋划的"以水为媒"活动,长沙市攸县商会助力乡 村发展的系列公益活动逐渐形成影响,也备受关注。 "比如樱梅祈福公益行活动中,中彩集团主 要提供禅食的原料资金支持,合作的禅食地点提供服务,重庆江记酒庄有限公司提供'梅见'酒赞助……"皮胜东介绍,活动参与方都是乡村振兴建设的新力量。

看到"皇椒一号"的回归激起的老百姓认领的热情,皮胜东也找到了"皇椒一号"扩种的信心。目前,他正在株洲其他地方物色新的种植基地。

随着樱花经济逐渐形成效益。今年,中彩集团将为上万株种植樱花逐一建立种植码,建立数据库,开展智慧化管理。

以花为媒,"益"起行动,攸县的乡村,因"老乡回乡"而有了更多新可能。

备注:是否属实包括属实、部分属实、基本属实、不属实等4种情形。

群众信访举报转办和边督边改公开情况一览表							
序 受理号 编号	交办问题基本情况	行政 区域	污染类型	调查核实情况	是否属实	│	责任》 被处理
1 D2ZZ 20240 40200 02	居民反映:1.茶陵县下东乡政府围墙外热窝里252号,由于下东乡政府的化粪池坏了,污水流到居民的房子后院,导致有异味;2.邻居家的厨房建在排污沟上,导致下雨天污水无法流出,溢入居民家中,污水沟也无法维修和清理。	茶陵县	水、大气	1. 经实地核查并未发现粪水外流,现场无异味,因化粪池与该住户后院相邻,该户住宅地势较低,且地基为岩石结构,遇到雨天会有雨水渗出,造成该住户再次投诉。3月22日,省第一生态环境保护督察组现场组组长傅平欧带队也查看了现场,未发现化粪池下方岩层渗出的水存在异味。 2. 实地核查该处建设了一条雨水排放渠道,并非排污沟,为双方共用,领居家厨房的建设对投诉人家的排水排污不产生实质影响。投诉人与邻居长期以来存在通行与排污矛盾纠纷,信访、城管、下东街道等单位调处了20余次,邻居对排污管道进行了改道。但在矛盾调解处理过程中,投诉人思想认知偏激,一直不接受调处结果。	不属	未办结,为彻底消除该户居民不满情绪,经与该住户沟通取得同意后,下东街道计划将化粪池移至下东街道政府院内,避开该户居民,建成后原化粪池废弃不再使用;茶陵县勘察建筑设计院已于2024年3月26日出具了新建化粪池的设计方案,一体化化粪池以及污水收集管网等材料已购买,因近期雨水较多,暂未组织施工,待天气好转立即组织施工,新化粪池建成后再对老化粪池进行全面清洗及填埋。关于投诉人与邻居长期以来的矛盾纠纷,我县将继续做好调处工作。	无
2 D2ZZ 20240 04020 004	居民反映:荷塘区六〇一茨中村小区存在厨房的生活污水未排入下水管道,直接排入明沟引起发臭。	荷塘区	水、大气	4月3日下午,我区六〇一社区进行了现场核查,被举报对象为茨中村19栋104号房,因该业主家中厨房管道堵塞,生活污水反流,业主自行将厨房管道接至屋外的雨水沟,导致生活污水外溢,造成气味扰民。	属实	接到转办问题后,茨办及六〇一社区工作人员立即进行现场查看,并商量解决方案,随后联系小区支部书记和周边业主进行沟通,联系爱心商家小区便民服务队员将茨中村19栋104号房的生活排污管道接至下水井,联系物业公司清理干净沟道淤泥及污渍。该信访件已办结。	J
1 2 1	产淞区龙泉街道桂花名城小区的生活污水未排入下水管道,而是直排农田,曾与村委会、街道反映过,但未得到解决。	芦淞区	水,土壤, 其他污染	4月3日,芦淞区住建局和龙泉街道办工作人员到现场进行了调查处理。经查,桂花名城小区共有22栋居民楼,其中有11栋楼的生活污水已纳入城市污水管网,另外11栋未纳入,其生活污水外排至附近庆云街道谭家塅村小冲组农田。 经调查核实,该信访举报问题属实。		根据全市统一部署,桂花名城小区已纳人株洲市中心城区污水系统综合治理一期工程,业主单位为三峡集团,安能科工负责施工。治理面积6.55公顷,其中计划新建雨水管网1987米,新建雨水检查井57座;新建污水管网510米,新建污水检查井26座。由于工程量大、范围广,为避免影响小区居民的正常生活,计划错开雨季施工,预计于6月中旬开始进场施工,年底前完工。该信访件正在办理中。	ř
D2ZZ 20240 40200 06*		醴陵市	大气	经调查核实,该举报情况部分属实。"排放废气可以闻到臭味"问题属实;"有黑色粉尘掉下来"问题不属实。2024年3月17日,阳三石街道办事处、株洲市生态环境局醴陵分局对该问题进行了现场调查,发现该企业由于锅炉正在日常检修,未生产。因该企业生产过程中产生气味的环节为成型工序,浆后需要将导热油加热到270℃左右,水分蒸发过程中会产生木料焦香味。模压车间为封闭式车间,企业对模压工段废气采取三面围挡体墙包围,模压废气经集气罩+生物酶水喷淋设施(共4套处理设施)处理后,经15m高的排气筒高空排放,日常检查时废气收集处理设施处于正常运行状态,如遇气压较低时,车间外有轻度木料焦香气味。经调取该企业2023年12月21日、12月22日废气、噪声检测报告,结果显示无组织废气(臭气)浓度均未超GB14554-1993《恶臭污染物排放标准》表1恶臭污染物厂界标准值二级(新扩改建)限值。2024年4月3日,醴陵市阳三石街道收到信访举报问题后,对该问题再次进行了现场调查,检查发现该企业在3月15日通过建设项目自主验收后,进行了停产检修,检修内容包括锅炉炉内保温材料、通风系统、除尘设施清理以及更换除尘布袋,检修后锅炉粉尘问题已解决。		已办结。 2024年3月17日,株洲市生态环境局醴陵分局要求该企业进一步提高生态环境保护自主意识,确保污染防治设施正常运行,做到达标排放,并及时公开相关手续、检测报告。 2024年4月3日,醴陵市阳三石街道收到信访举报问题后,对该问题再次进行了现场调查,检查发现该企业在3月15日通过建设项目自主验收后,进行了停产检修,检修内容包括锅炉炉内保温材料、通风系统、除尘设施清理以及更换除尘布袋,检修后锅炉粉尘问题已解决。	无
1 1		天元	其他污染、噪音、水	经调查核实,该举报问题部分属实。2021年9月前存在少数船舶在该水域开展水上作业现象,2021年9月后通过开展水上作业专项整治、约谈船舶所有人和联合湘潭市、县两级水上交通执法部门巡查至今未发现在该水域有船舶水上作业现象。2024年4月3日,接市民投诉后,株洲市交通运输行政执法支队水上交通执法大队立即对株洲古桑洲与湘潭交界(马家河)水域进行现场检查,走访调查,未发现有船舶在该水域开展水上作业。在走访调查古桑洲居民时反映湘潭马家河水域湘潭电厂码头水上作业时存在噪音扰民现象。	部分属实	1.持续对株洲古桑洲与湘潭交界(马家河)水域开展不分时段、不定期现场巡航执法行动,严厉打击各类船舶及其作业活动污染内河水域环境的违法违规行为。 2.加强与湘潭市、县两级水上交通执法部门协同联动,打击交界水域水上违规作业行为,消除毗邻水域监管盲区,提升协同治理能力,严防死灰复燃。 3.提升从业人员防污染意识,督促指导船舶切实做好防污染工作。	无
20240	居民反映:攸县联星街道百花社区内多家豆腐加工厂,生产排污水、排废气,废气颜色呈黑色,水致使附近居民无法开窗,晚上生产噪音扰民。曾向市长热线、社区投诉多次,均未整改好。	( ) 似县	水、大气、噪音	2024年4月3日,攸县环保局执法大队、联星街道环保站、联星派出所、百花社区工作人员到达现场查实了解情况。百花社区文丰组41号谭福成个体经营豆腐制品小作坊,存在污水直排、排废气,生产空间卫生条件较差。	属实	根据存在的涉污问题,街道工作人员多次下达整改通知单要求停产停业。同社区工作人员经过多次做思想工作, 最终做通谭福成的思想工作,搬离该租住房屋,不再经营生产。目前已整改到位。已办结。	无
X2ZZ 7 20240 40200 01*	非法生产,防护距离明显违法,非   法放炮破碎时扬尘和噪音污染严	醴陵市	大气、噪 音、其他 污染、生 态	经调查核实,该举报情况部分属实。"醴陵市茶山镇栗山坝大石寺村的恒大建材有限公司相关手续和证件不全,批建不符,部分无证经营,非法生产,在非生产区放炮采矿"不属实,"存在扬尘"属实。2024年3月30日,株洲市生态环境局醴陵分局、醴陵市茶山镇对醴陵市恒大建材有限公司进行现场调查,醴陵市恒大建材有限公司处于正常生产中,现场采矿区2台机械设备正在开采作业中,矿石装卸过程中未采取洒水措施,存在少量粉尘,但周边未见明显粉尘飘逸扩散现象。该企业生产加工区配套建设有喷雾除尘系统,处于正常运行中,此地未见明显粉尘飘散现象。经走访调查,矿区周边一共有4户居民,采矿区及生产加工区距居民住户约200米,居住区未见明显粉尘、噪声影响现象。2023年8月28日,醴陵市自然资源局组织湖南省地质工程勘察院技术专家对醴陵市恒大建材有限公司开采区进行超深越界检测,经专家认定,未发现新的超深越界开采行为。2023年12月28日,醴陵市自然资源局组织湖南省水文地质环境调查地质检测所专家对醴陵市恒大建材有限公司的矿山生态修复工作开展年度验收,经专家认定,该企业按照矿山生态保护修复方案及年度修复计划有序开展生态保护修复工作,符合相关规定,验收意见为合格。2024年3月30日,醴陵市茶山镇市场监管所对醴陵市恒大建材有限公司进行实地调查,该企业证照齐全,从事建筑石料用灰岩露天开采、石料加工、建筑材料(不含硅酮胶)销售的经营活动,与营业执照登记信息一致,未发现该企业超出营业执照、许可证允许范围外作业的现象。2024年4月1日,醴陵市应与层对醴陵市恒大建材有限公司进行现场调查。经查证、该企业将矿区开采范围划分为爆破区域和15年2024年4月1日,醴陵市应至层对醴陵市恒大建材有限公司进行现场调查。经查证、该企业将矿区开采范围划分为爆破区域和15年2024年4月1日,醴陵市应至层对醴陵市恒大建材有限公司进行现场调查。经查证、该企业将矿区开采范围划分为爆破区域和15年2024年4月1日,醴陵市应至层对醴陵市恒大建材有限公司进行现场调查。经查证、该企业将矿区开采范围划分为爆破区域和15年2024年4月1日,醴陵市应至层对醴陵市恒大建材有限公司进行现场调查。经查证、这个业的证式,是证证证证证证证证证证证证证证证证证证证证证证证证证证证证证证证证证证证	部分属实	正在办理。 2024年3月30日,株洲市生态环境局醴陵分局对该公司 下达了现场监察文书,责令该公司按要求做好采矿区抑尘、 降尘措施;新建项目未经验收,不得擅自投入生产。	无

2024年4月1日,醴陵市应急局对醴陵市恒大建材有限公司进行现场调查,经查证,该企业将矿区开采范围划分为爆破区域和非爆破区域,设计在非爆破区域采用机械采矿。该企业前期爆破为矿内应急道路建设,目前,应急道路建设已完成,已停止爆破作业。